

онах для обеспечения сетевым природным газом более 6 тыс. домовладений и 12 котельных.

### План догазификации

В комитете по энергетике и инженерному обеспечению Санкт-Петербурга сообщили, что в соответствии с методикой расчета показателей газификации, утвержденной приказом Минэнерго России от 02.04.2019 № 308, уровень газификации города составляет свыше 95,4% — это один самых высоких показателей по России.

В рамках масштабной программы по газификации с 2003 года за счет средств ООО «Петербурггаз», бюджета города и ПАО «Газпром» построено более 2 тыс. км газопроводов и свыше 22 тыс. вводов (большинство — до наружных стен жилых домов) в 47 внутригородских муниципальных образованиях Курортного, Колпинского, Красносельского и других районов. В настоящее время в Петербурге газифицировано 26,35 тыс. жилых домов и 1,245 млн квартир в многоквартирных домах. В ведомстве уточнили, что «белых пятен» практически не осталось.

«Построенные газопроводы обеспечили возможность подключения к централизованному газоснабжению объектов капитального строительства, расположенных практически на всей территории Петербурга. В рамках плана догазификации обеспечена возможность присоединения к газораспределительной сети города 850 домовладений», — сообщили в комитете.

Собственники домовладений подключаются к газораспределительной системе города, устанавливая в домах газовое оборудование, осуществляются пуски газа. Вместе с тем город развивается. Строительство новых объектов предусматривает развитие городской газораспределительной инфраструктуры. Негазифицированные участки на территориях районов планируется газифицировать в рамках производственных программ ООО «Петербурггаз».

### Для надежности

В целях повышения надежности теплоснабжения и снижения негативного влияния на окружающую среду выполняются работы по реконструкции котельных, работающих на неэффективных видах топлива, на природный газ. С 2019 по 2022 год ГУП «ТЭК СПб» перевело на природный газ три котельные, работающие на неэффективных видах топлива. В 2022 году введен в эксплуатацию современный энергоэффективный источник на Двинской улице (4-я Кировская котельная), построенный на месте устаревшей мазутной котельной — самой крупной в Санкт-Петербурге (146 зданий, среди которых 29 многоквартирных домов, детский сад, семь учебных учреждений, 14 тыс. жителей). В 2022 году ГУП «ТЭК СПб» планирует перевод еще пяти котельных на природный газ. К 2025 году все котельные, находящиеся в хозяйственном ведении ГУП «ТЭК СПб», работающие на неэффективных видах топлива, планируется перевести на экологичные виды топлива.

«В настоящее время объем природного газа в топливном балансе энергоснабжающих организаций составляет 99,4%. С учетом вышеуказанных мероприятий к 2030 году планируется обеспечить использование природного газа в качестве основного вида топлива для энергетики Петербурга в объеме 99,9%», — подчеркнули в комитете по энергетике и инженерному обеспечению.

### Газопровод высокого давления

«Программа развития газоснабжения и газификации Санкт-Петербурга на период с 2021 по 2025 год» предусматривает работы по проектированию и строительству газопроводов высокого давления за счет средств организаций группы ПАО «Газпром» в целях подключения ГРС «Шосейная-2» к газораспределительной системе города, по строительству ГРС «Санкт-Петербург» и рас-

пределительных газопроводов до существующих сетей, по строительству ГРС «Восточная-2» и реконструкции ГРС «Сестрорецк».

По вышеуказанным объектам подготовлена проектная документация. Реализация мероприятий по объектам направлена на повышение надежности работы газораспределительной системы города. Плановый объем инвестиций составляет более 11 млрд рублей.

Плановый объем финансирования региональной программы «Газификация жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Санкт-Петербурга на 2021–2025 годы» на 2023 год составляет более 4 млрд рублей. Указанные средства направляются на проектирование и строительство распределительных газопроводов, автомобильных газонаполнительных станций, на перевод на природный газ автотранспортной техники.

организаций. На финансирование запланированных работ выделяется 1,67 млрд рублей в 2022 году и 611 млн рублей в 2023 году. Также реализуется программа газоснабжения и газификации, рассчитанная на 2021–2025 годы. По ней в течение пяти лет природный газ придет более чем в 400 населенных пунктов.

По программе газоснабжения и газификации Ленинградской области на 2021–2025 годы в 2022 и 2023 годах предусмотрено строительство 17 межпоселковых газопроводов.

«Большое внимание в регионе уделяется программе догазификации — по ней к голубому топливу могут подключиться жители частных домов в уже газифицированных населенных пунктах. Газ до границ земельного участка, где расположен дом, подводится бесплатно. А для проведения работ на частном участке и в доме из бюджета Ленинградской области выделяются суб-

**В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ОБЪЕМ ПРИРОДНОГО ГАЗА В ТОПЛИВНОМ БАЛАНСЕ ЭНЕРГОСНАБЖАЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ СОСТАВЛЯЕТ 99,4%. К 2030 ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ ОБЕСПЕЧИТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНОГО ГАЗА В КАЧЕСТВЕ ОСНОВНОГО ВИДА ТОПЛИВА ДЛЯ ЭНЕРГЕТИКИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА В ОБЪЕМЕ 99,9%**

### Рекордные поставки

Одной из основных задач стабильного прохождения отопительного сезона является обеспечение поставок природного газа. В 2021 году в Петербурге потребление природного газа составило рекордные 12,6 млрд куб. м, что полностью обеспечило потребности города в отопительный период. Вместе с тем в связи с развитием города предусмотрено дальнейшее увеличение поставок природного газа и расширение газораспределительной системы. В настоящее время поставка природного газа осуществляется ООО «Газпром межрегионгаз» в рамках прямых заключенных договоров с абонентами.

Сейчас в Ленинградской области реализуется рассчитанная на 2022–2031 годы региональная программа газификации объектов ЖКХ, промышленных и иных

сидии. Максимальный размер на одно домовладение составляет 300 тыс. рублей при подключении газа ветеранам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам, 200 тыс. рублей — льготным категориям граждан и 180 тыс. рублей — собственникам, которые не менее года прожили в газифицируемом доме. Важно, что 35 тыс. рублей отсюда можно потратить на покупку газовой плиты, котла или водонагревателя. Сейчас от жителей Ленинградской области принято более 20 тыс. заявок на догазификацию, 83% из них переведено в договоры. До границ почти 6 тыс. участков сети уже проложены», — прокомментировал председатель комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области Юрий Андреев.

Алла Михеенко



**СЕЙЧАС В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ РЕАЛИЗУЕТСЯ РАССЧИТАННАЯ НА 2022–2031 ГОДЫ РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ГАЗИФИКАЦИИ ОБЪЕКТОВ ЖКХ, ПРОМЫШЛЕННЫХ И ИНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. НА ФИНАНСИРОВАНИЕ ЗАПЛАНИРОВАННЫХ РАБОТ ВЫДЕЛЯЕТСЯ 1,67 МЛРД РУБЛЕЙ В 2022 ГОДУ И 611 МЛН РУБЛЕЙ В 2023 ГОДУ**

ФОТО АЛЕКСАНДРА ЧИЖЕНКА